

体育 | 特色



体操强国 怎样制造精英

中国靠练,美国“玩”出顶尖选手

第45届体操世锦赛时下正在广西南宁激烈角逐。看到赛场上的内村航平、拜尔斯、邓书弟、姚金男……再回首已经离开赛场的那些我们耳熟能详的名字——杨威、李小鹏、富田洋之、霍尔金娜、道格拉斯,你会发现,长期统治体操赛场的选手基本就出自少数几个国家——中、美、日、俄。这些体操强国在人才培养上有何妙招? 新华社

中国 一个字——练

中国体操选手培养总体上可以概括为一个“练”字,特点是以国家支持为主,从苗子进入少年体校再到市队、省队和国家队,基本是国家供应一切,选手的任务就是训练,训练水平达标后开始参赛,能进入国家队的自然是参加国家参赛。中国现在注册体操运动员只有2000人左右,由于过于专注于训练,体操给中国家长的感觉是苦多于乐。

美国 一个字——玩

体操在欧美是颇受欢迎的

运动,很多美国孩子会选择体操作为自己的体育“修行”项目。美国政府不会承担他们的训练费用,美国有几千家私人体操俱乐部,俱乐部以盈利为目的,想练体操的孩子自己花钱来玩来练,教练会手把手教授技能。美国队选拔人才是通过各级比赛,强者上位。最终有机会代表美国队参加奥运会和世锦赛的选手,都是通过当年的全国锦标赛选拔出来的。只有代表国家队参赛,费用支出才无需自掏腰包,此前的一切费用都由运动员自行承担。美国全国有超过3000

家体操俱乐部,练习体操的孩子更是数以万计。自费和有限的训练,或许效率更高。

日本 综合中国、美国培训方式

日本体操在各地设有业余俱乐部,全日本有超过100家体操俱乐部,学体操的孩子3~5岁开始训练,先进地方俱乐部,纯是业余学习,每周一两次课程,一般都安排在周末。如果教练觉得他们有潜力,再对他们进行正式训练。

12~16岁这个阶段,日本每年有一次全国青少年锦标赛,参赛队员需先参加地方赛

事,成绩突出者再参加国家级赛事。赛后选手还是回地方训练,继续读书上课。在国家级比赛期间,国家队教练组成选拔委员会,选出好苗子,这些人才能接受最正规的专业训练,也基本进入了国家队序列。在大赛前,日本体操队会组织5次左右的训练营,每次持续一周。

俄罗斯 吃苏联老本

俄罗斯形式上依然是举国体制,依靠曾经的底蕴和俄罗斯人对体操的较高认知,依然在体操界占有一席之地,但整体上已落后中美日一个档次。

■开讲

从球场转向官场,一样受欢迎

巴西20多位足球人士参加大选



罗马里奥成功成为联邦参议员。

1994年美国世界杯上,罗马里奥与贝贝托两名高效射手帮助巴西队第四次夺取世界杯冠军。20年后,这两位巴西足坛名宿又在政坛风生水起。当地时间10月7日进行的巴西大选,罗马里奥高票当选联邦参议员,贝贝托也连任纽约州议员。

当日除举行巴西总统选举外,还同时选举巴西26个州的州长和巴西利亚联邦区区长、27位联邦参议员、513位联邦众议员以及1059位州议员。罗马里奥总共获得468万张选票,创造了里约州该职位得票数量之最,成功晋升为27名联邦参议员之一,48岁的他仕途一片光明。

竞选成功后,罗马里奥感叹:自己的父母绝不会想到他们的儿子有一天会成为巴西政府的高官,“足球让我走出了贫困,我为此感到骄傲。这次选举表明,人们更希望看到代表他们自己形象的人”。

这次选举,除了罗马里奥和贝贝托,还有20多位已经退役的足球运动员或者足球管理者参选。“体而优则仕”一直是颇具争议的话题,不少人认为运动员缺乏公共管理经验,退役从政浪费行政资源,但足球王国巴西却成为球员从政的沃土,在罗马里奥和贝贝托之前,贝利、济科、苏格拉底等名宿都曾从政。 新华网

■花样

天生我貌必有用

跟球星长得像,可以搞出很多事

意大利球星巴洛特利最近在利物浦机场被拍到一张有趣照片,他身后有一个男子留着同样的莫西干头,微笑着看着巴神,两个人的相似度不低。如果每个人都像英超主裁判马里纳那样,对吉布斯张伯伦傻傻分不清,那要和球星撞脸就容易多了,但广大球迷的眼睛还是雪亮的,真正得到承认的撞脸者,都必须有八九成相似度。

“伊拉克苏亚雷斯”很红



在伊拉克有一位利物浦球迷长得跟苏亚雷斯如双胞胎一样,他在街上总被错认为是那位乌拉圭前锋,伊拉克的阿尔-阿拉比亚电视台在转播利物浦5比1击败阿森纳的比赛时,发掘出了这位球迷,当时他正在当地一家酒吧看球,作为球迷被扫进镜头里,可发型、眉毛、神情,还有那标志性的龅牙都立即让人联想到苏亚雷斯。作为红军拥趸,“伊拉克苏亚雷斯”成名后还到利物浦去完成梦想,他在红军的训练基地外得到很多球员的合照机会,可惜没能等到苏亚雷斯。很多球迷也把他当成真的苏亚雷斯,他不得不用英语澄清:“我不是苏亚雷斯!”

跟厄齐尔长得像,大有人在



阿森纳球员厄齐尔被认为是一个百搭脸,从演员彼得·洛到法拉利创始人恩佐·法拉利,从吴彦祖到陈冠希,都有他一丁点影子。把范围缩小到和足球有关,还是能找到和这位德国国脚很像的人,在阿根廷有一位博卡青年队的球迷,14岁的冈萨洛·加尔文就被朋友们称为“土库曼厄齐尔”,巧的是,加尔文平时踢球也是踢10号位置。 南都供稿

红木价格暴利神话破灭 本周五中原福塔红木家具“白菜价”



一套红木家具动辄几十万、上百万,心里喜欢买不起,专卖店半年不开张,开张吃一年,红木家具市场现在似乎也陷入因虚高暴利而销售停滞的怪圈。作为收藏品和极具观赏、实用价值的红木家具,近年来可谓火得不能再火,但随着经济环境的变化,市场正逐渐走向理性与成熟。

据了解,从去年6月份以来,红木家具的走势已陷入“让人看不清”的迷局,当中对家具售价影响最大的因素,就是原木炒作。包括《濒危野生动植物种国际贸易公约》将33种红木树种中的7种列入管制物种,大幅提高了贸易门槛,这一公约直接引发了相关木材

的涨价潮。常用的家具原料——老挝大红酸枝身价几乎翻番,一度达到30万元一吨。作为替代木材的缅甸黄花梨,身价也翻了四五倍。其次销售渠道多头,一套红木家具从工厂出来,经过各级代理,到专卖店或大卖场,有

的甚至加价几十倍。消费者买到手的红木,本应在很短的周期中就会升值,但多方的加价,让升值变得缓慢,很多不明此道的消费者吃了暗亏,却无处投诉。

为了挤掉红木市场的虚高暴利,让每位

喜爱红木家具的读者都能圆梦,郑州首届中国东阳红木家具工厂直销展将于本周五至周日在中原福塔塔内大厅开幕,为期三天。这将是市民唯一一次从工厂直接出厂价购买红木家具的机会,厂家从东阳红木工厂带来总计7车红木家具,直接对接消费者,所有红木家具全部以出厂价格销售,挤掉中间层层水分,最低可低至市场价的1.2折,市场上几万的家具,本周五几千块钱就能买到手。东阳红木家具老总亲临现场,市民可现场验证木料真假后直接将选中家具搬回家,既保证质量,假一罚十,又价格实惠不上当,可谓机不可失,本次厂家专设热线:4008251777。